Lycée :Hedi Chaker Sfax Devoir de synthése n°1 Décembre 2013
Profs M° i Durée :1h30mn . lm A 3.4.9.12

“Exercice n°l :(4,5pts)
On donne A = (x~2)3 +6(x — 1)2 -(4x-2) et B=(x+ 1)'”7 -1
1)a)Montrer que A = x3 — 4x
b)Calculer A pour x =~\2 - 1
2)Factoriser A et B. Déduire les réels x pour lesquels A et B sont opposés
Exercice n°2 :(4,5pts) '
1)Soit x et y deux réels tels que x €]-2 1] ety €]1.4[
a)D;)nner un encadremem. dex +3 ; f;—3 et (- % )

; . X
b) Déduire un encadrement de —
y

2) Montrer que pour tous réels aetbona: (ab)* = ab - %
Exercice n°3 :(4pts)
| ABC est un triangle tel que AB = 6¢cm ; AC =5cm et BC = 7cm. Soit M un point de [AB]
tel que AM = 4cm
1) Construire le point N de [AC] tel que CN = § CA

ﬁ AM AN
2)a)Montrer que — = —
AB AC

b) Déduire que les droites (MN) et (BC) sont paralléles puis calculer UN
Exercice n°4 :(7pts)
Soit ¢ un cercle de diamétre [BC] avec BC = 6¢cm et A un point de @ tel que :l,é(' = 30°
1) Calculer AC et AB
2 La perpehdiculaire a la droite (BC) passant par 4 coupe @ au point E.
a)Déterminer la mesure de A L/f\ B
b) Déduire que ABE est un triangle équilatéral
3) La paralléle a la droite (BE) passant par C coupe @ au point F
Montrerque [CF) est la bissectrice de | ‘ungle A CA B

4)La tangente au cercle ¢ en B coupe la droite (CF) au point D. Calculer BD et CD
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03 Décembre 2007 ’ Mathémati(iues 1' Durée : 1h30 ma

Alaébr"e :12points :
1/ 1/ Développer (1—«/3)2. |
2/ Simplifier I’expression E = \/(2—\/5)2 ~243({7 -2)
I/ Soit x un réel, on pose A = 8x° —27+(3—2x)(32 +6x+10)
etB = 4x2—12x+9+(2x-3)(x2 =4)
1/ Factoriser A et B.

2/ Lorsque B est non nul, simplifier g :

III/ Soient a et b deﬁx réels non nuls tel que % = %
2 |
Montre'r que ’T[L’:\;— = -\é—z ‘

Y Soit a un réel tel que a>2.

a-2 a* 4
..<

1/ Montrer que

a+2 -a*y4;
2/ En déduire que V52 "y
: V549

Géométrie : 8points

Soit un parallélogramme ABCD, on désigne par I ¢t J les milieux respectifs des

segments [BC] et [AD].

I/ Montrer que les droites (DI) et (BJ) sont parallé]:s.

2/ La droite (AC) coupe les droites (BJ) et (DI) resoectivement en E et F.
Montrer ¢ 1e AE = EF = FC. :

3/ La droite \BF) coupe les droites (AD) et (DC) rcspectivement en H et K.

a/ Montrer que e B LD |
HB HA

b/ Montrer que HKxHA = HFxH]J.
¢/ En déduire que les drojtes (KJ) et (AF) sont pa: alléles.

4/a/ Construire le point G du segment [AB] tel que \G = %AB.
J
b/ Montrer que les droites (FG) et (BC) sont paral 3les.
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Mmes:

Algébre :

i Montrer que -3 - B ST e 5 sont opposes

S 2

I Soitx e[-1,:3]
1) Encadrer -2x+7 et (x+2)?

: 4x 41
ty=
2) Soi b
a) Vérifierque 7-2x = 0
b) Montrer que y= _2+ 3
B 7-2x

c) Montrer que y € {«%;l}
d) Encadrer (y -2) (x+2)?

i Soienta=\[2——«/5— et b=J§—2

é) Déterminer le signe deaetb
b) Calculer a? etb? et vérifier quea® -b? = 44/3-2410
c¢) Comparer a * et b? puis déduire une comparaison de aetb

IV Soient a et b deux réels
a) a’ +b?> -2ab
b) déduire que pour toutréelsa ,bet ¢ onaa’ +b* +¢? > -ab-ac—bc

Géomeétrie :
de[AB]

On donne un segment [4B] de longueur 8 cm et le point Clel que AC = 2

b
1) Construire le point C
2) Soient (C) et (C') deux cercle de diamétres respectifs [4Ber[4C]
Soit E un point de (C) tel que BE =4 '
la droite (AE) recoupe (C') en M
Montrer que (CM) et (BE) sont paralléles puis calculer CM ; AM : AE
'3) Soit le point N de (C') tel que [MN]est le diamétre
La droite (AN) recoupe (C) en F
AN AC
a) comparer — et —
AF AB

b) montrer que (MN) et (EF) sont paralléles
c) calquler AF et EF
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EXERCICE N I ( 12peints) —

¥) Simplifier les expressions suivantes

a) A =3+v45- 420 ++/30 b) va’ —2ab+5b? - _)—ra! 1Z7 { aclR et be IR
e S Bl -
I} Ondome C= BC—_S—T)z x ety deux réels sirictement positifs
}J
1) Simplifier C
2) Onprendx= +/5-2 ety= /542
a) Montrer que x et y sont des inverses
b) Calcx_ler alors \/' etC -
3y e
M) X€ {1,2] y € [—— ,—-3]
1) Enoadrer x4y Xy, (ey)icty) - ot T
35 ~ y +
2) a) Encadrer { 2x-1)? | ' %

b) En déduire un encadrement de -2 x” + 2x

\/’/\ 3) a et b deux réels positifs Montrer que a’+5° > g%b + ab>

b

VI 1) Développer puis simplifier

8) (243 -1)° b) W2xr+D@x*—V2x+1) ¢ (B-1P+2(Z+DH3-D+(2+1)’
2) Factoriser : A

a)8x® 27- (3¢ +6x+18) (2x3)  b) .%f -_!-—§~x2 +4x+8
EXERCICE N° 2 (8points)
Soit ABC un triangle rectangle en A tel que ACB=60°et AC=35
1) Calculer BC et AB ,, |
2) Soit 1 un point de la demi droite [C4) tel que CI= %c./; et I e point de 1a demi droite [CB)

tel gue CJ= —;—CB

a)Construire I et J

I CB
b) Comparer les —— i
) par Tapports —— el —

¢) En déduire que les droites (IB) et (AJ) sont parafiéles

d) Domnner la valeur du rapport %
3 ) Les droites (AB) ei{ 1J) se coupeen O
Donner la valeur du rapport % . En déduire OB

- 4) Soit D le point de [BC] tel que BD =6 Ia perpendiculaire 2 (BC) en D coupe (AB) enE

a) Calculer ED et EB
. b) Calculer cosATE

A mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmi»&mmmmmmmmmmmmmmmmmmnmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmpmmmmmmmammmmmmam»mmmmmmm
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A.S :2009/2010 1 ANNEE 6-7 DURRE : 1h.30mn
EXFERCICE N°I1(3.5pfs)
Répondre par vrai ou Faux en justifiant votre réponse.
1
o
) V2-1

2) Si 0<a<1 alors a’<a.

3) Si b=1 f alors b’=b+1

4) Soita et b deux réel strictement positifs tel que a<b alors Z—;b S%
+ 44

EXERCICE N°2(3,5pts) i

Soit A=x*+4x+1.

1) Vérifier que A=(x+2)>-3.

2) Soit x un réel tel que[2x—1/<1.
a- Montrer que0<x<1. .
b- Donner un encadrement de (x+2)* puis déduire un encadrement de A.

EXERCICE N°3(4, 5pts) :

1) Développer E= (x—l) - (x-1)(x+1D)

, . F=(1x)’- (1-X)(1+x+x )
2) Soit A=4x29+ (2x-37 et B=8x-27.

Factoriser A et B. Déduire une factorisation de A-3B.

3) Calculer (1-+/5)? puis factoriser x -(6-243)
EXERCICE N°4(4.5pts)
1) Soit la figure suivante .Calculer ED.

2) La paralléle a (CD) passant par A coupe (BE) en F
BF B4 .~ BC BA

a- Montrer que
BC BD BE BD
b- Déduire que BC*’=BFxBE.
3) Soit H le projeté orthogonale de F sur (AB).
BH. BC
a- Montrer que —=—
BA BE’
b- Déduire que les droites (HC) et (AE) sont paralleies
EXERCICE N°5(4pfs)
1) Soit ABC un triangle rectangle et isocéle en A tel que AB=6. Calculer BC
2) Soit le point D appartient au segment [AC] tel que ABD=30°.
a- Montrer que AD=2+/3 .Déduire DC.
b- Calculer BD.
3) Soit H Ie projeté orthogonale de D sur (BC).
a- Calculer DH.
b- Déduire sin15°
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Algébre :12points

I/ Simplifier les expressions suivantes : ;
32 —+/2 [ 2
A:\/—: \/:-f-\/l—z SR (l-\/’_;) 0
T B0 2l

I1/ Soient a et b deux réels strictement positifs tels que a+b =10 et ab=1.

) 1
2] = PGE

s " /—\-’ ) . =
1/ Calculer (\/9 + b} en déduire Va+Vb . .

a\/g = b\/g
28 il
I11/1/ Factoriser les expressions suivantes :
C= (8x*-1)-2x(1-2x) et D= (4x+3)%-(2x +2)* +4x- 1.
: - 4
2/ Lorsque C = 0, montrer que 2=—.
C 2x-1
IV/ a et b sont deux réels tels que 0 <a <b<2a. -
1/ Montrer que (a-b) (2a-b) <0.

2/ Développer : (a\E—b)_ et (a-b) (2a-h)

2/ Calculer

D42tk oW o)
. . Montrer que —
Sab 3

3/ Soit A = <A<l

Géométrie : 8points
Soit ABCD un trapeze rectangle en A et D tel que AB=AD =6 et CD = 10 (I"unité étant le centimeétre).
Soit M le point de [CD] tel que CM = 2.
La perpendiculaire a (CD) passant par M coupe (AC) en E.
1/ Faire une figure et calculer ME.
2/ La parallele a (CD) passant par E coupe (BC) en N.
) CN ;

CB

b/ Montrer que les droites (MN) et (BD) sont paralieles.
3/ Soit I le point de [AD] tel que Al =23

. C
a/ Comparer — et
CA

a/ Calculer tan ABI. en déduire ABI puis placer le point [.
b/ Déterminer ["angle IBD.

4/ Soit H le projeté orthogonal de 1 sur (BD).
a/ Calculer BI. ID. DH et BH.

O
o VU TN
b/ Montrer alors que cosly® = ——

{
4
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Exercice 5° 1 (QCM) Voir feuille & fendre (3 pis)

" Exercice n°2: (3 pts)
J— 3+1 V3+1
3v/3- 6

On donne A=3-vV3 et B=

Syt \/" ,
=
A) Mon‘ircr a‘ors que A et I3 sont inverses

1) Montrer que B=

‘Ex»auce n°3 (4pts) e ;
= a- a=1- —-b=a
l)c; etbceuxmelstels que b O et b+1 Mon‘rerque T g (1)

. aaa=1
2) a) Sachant que b € ER et a<h. Montrer que = D z

b=1
b) Comparerl -V5 et 2- V5 it :
syt 1-5 - ~f
¢) Déduire que —"——'2_\/-5 = T8
Exercice n°4 :( 10 pts) : ;
ABC un triangle tel que AB =5cm ,AC=6cmetN un point de [AC] telque CN=2cm
(Voir feuvilic 2 rendre)

2
132) Constraive le point M de [AB] tel que AM = AB
P
‘ b) Monirer que les droxtes (MN) et (BC) sont paraﬂeles =
c) Dedun’e que 'MN == BC

' 2) Soit i ie milieu de {B C] ia dmiie A I ) coupe {M N) en J

M} NI
ay Comparer — et —
=Bl 216

b)Déduirequé’iestlemﬂiéu’de[MN} S e =
' MN _ 4 . |

N Montrer que —— = —
JajMonfrer que —= = =

rb) fes d:ox‘tes (AB) et (NI) se coupent enD .Ca!culer}}-g puis déduire que BM = -:_}-'BD S @

'¢) Montrer que B est le milieu de [A I} 7( ,
4y La paralléle & ( A B) passant par J coupe (D \I) en K /77 % -
Montrer que K est le milien de [D NJ . Calculer alors JK. '

&
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'Exercice 1 :{2,5 points)

1) a)Caleuler (3 + 2v3)?

b) En déduire une écriture simple de chacun des réelsx =21+ 12V3 et y=421-12V3

43

2) Montrer alors que ~ + A= 0

Exercice 2 : [3,ipoints)

Dans la figure ci-contre ABCD cst un rucLangl‘e teique AB=6¢ctAD =4 e
M est un point de [AB] et N un point de [AD] tel que AM =DN =x y
1) a) Déterminer 4 I’aide de x, I'aire S du triangle CMN

(x—-3)%+15
b) Vérifierque S = ——-—-—2——-——
P
2) Si = <x <3, Trouver un encadrement de S i

’ Exercice n°3 : (4 points)

Soient a et b deux réels strictement positifs .

[§V]

1) Montrer qué = < =
) on erquev,&?__a

+ o

2) a) Monirer que pERY)

b) En déduire que a(a

Exercice n°4 : (10 points)

ABCD est un trapéze rectangle en A et B tel que AD =6, AB =3v3 et BC =3.

I- Calculer AC et BD

Construire le point M de [AB] tel que AM = -1- AB puis calculer AM.
La parallele & (BC) passant par M coupe (~\C) en E. Calculer AE

La parallele a (BD) pa>>ant par M coupe (AD) en O. Calculer AO

a) Montrer que (OE) // (CD)

b) Calculer tan BAC, En déduire la valeur de I’angle BAC

c) Montrer que le triangle OAE est équilatéral.

fusey
St

L Ja

(VS N (S

[I- Le cercle G de centre O et de rayon 2 recoupe [AD] en N et la bissectrisse de [’angle EOA coupe Gen K

1) Evaluer I'angle AOK, en déduire I'angle ANK
2) Soit H le projeté orthogonal de K sur [AN]
a) Calculer OH, HK et AH.
b) Déduire que AK =2V 2 — \/§
¢) Vérifier que V6 —v2 = 2v2—-+/3
| v

d) Déduire que sin 15° = .

S
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1année  Durée:1h30mn A.S5:2013/2014  Lycée :Hedi Cheker Sfax  Profs :.
Devoir de synthése n°1 en mathématiques :

2

Exercice n°1 : (2.5pts)

(a* b—1)3 . .
Ondonne A = ————"— aveca €IRet b €IR
(a=* p2)
1°/ Montrerque A =a % b
2°/Si a = —3V2 et b= 12 calculer A;(donner le résultat sous forme d’une fraction irréductisle)
Exercice n°2 : (2pts)
, a—-2b b-2a
Soient a et b deux réels strictement négatifs tels que a < b ; Comparer b et .
Exercice n°3 : {6pts)
I/ Comparer 7 et 4\/3"
IL/Ondonne x =7 —4V3 et y=+7+4V3
1°/ Montrer que x et y sont inverses
. 2°/ Comparer x et y
3°/ Calculer (x — y)% et (x +y)? .

4°/ Déduire une écriture simple de chac‘l:m desréels x —y et x+y
5°/ Montrer que x™2013y~201% = 2 — /3

Exercice n°4 : (5.5pts)

Soit ABC un triangle telque AB =5cm;AC=6cmetBC =7cm

1
1°/ Construire le point I € [AB] telque Al = EAB

2°/ La paralléle @ (AC) menée de I coupe (BC) en K
BI BK
Montrer que — = —— = — puis calculer CK
BA BC 3
3°/ Soit | le point de [AC] tel que AJ = 4cm
a}) Montrer que (JK) // (AB)
b) Calculer JK

Exercice n°5 : (4pts)

Soient & un cercle ; [AB] un diameétre de € et C un point de € distinct de A et B tel que BC < 47

La tangente @ € en C coupe (AB)en D
1°/ a) Déterminer la nature du triangle ABC

b) Montrer que BCD = CAB

2°/ la perpendiculaire a (AB) en D coupe (BC) en E

a} Montrer que les points A ; C ; D et E appartiennent a un méme cercle
b) Tracer &’ le cercle de diamétre [AE) puis comparer les angles CED et CAB

3°/ Déduire la nature du triangie CDE

{

v

v ¥V W Y W Yy WY

DM AA AR A AR AR AL AN AL AN AR O ARG AR A A AR A A A A A A A A A A A A A A A8




" Lyéée Pilote Sfax

&

4 Décembre 2012

cite 1 : (2,5 points) |
) a) Calculer B+ 2v/3)?
b) En déduire une écriture simple de chacun desr

) Montrer alors que — 1

cice 2 : (3,5 points)

-

Devoir de synunese i1+

&)

Mathémati -
= ?,ﬂ , s i Durée : 1 H30

—~
-

1.1 +3 _

vy 3

la figure ci-contre ABCD est
{ est un point de [AB] et N un poi
) a) Détermineral’a

b) Veérifierque S = :

) Si

un rectangle tel que AB = 6etAD =4
nt de [AD] tel que AM=DN=x

ide de x, I’aire S du triangle CMN
(x—3)%+15
e

gelsx=v21 + 12v/3 ety = (21 —124/3

A &
£ <x <3, Trouver un encadrement de S

wice n°3: (4 points)

lent a et

b deux réels strictement positifs

vab
7

—_—

g 7 1 1

) Montrer que =% <= +-
.a b

1

S S

) &) Montrer que 75
; a?+b?

b)

b2 — ab
. I 2(a+b) 1 1
n déduire que . = —
a?2+b* a b

rcice n°4 : (10 gointsl

D est un trapeze rectangle

ot

)

W N
&y

A
N S

e cercle G de centre O et de rayon 2

1) Evaluer ’angl
2) SoitHle projeté orthogonal de K sur [AN]

d) Déduire que sin 15° P,

5]

354

en A et Btel que AD = 6, AB=3v3et BC=3.

[¥)

Calculer AC et BD

Construire le point M de [AB] tel que AM =
La parallele a (BC) passant par M coupe (AC) en E. Calculer AE

La parallele a (BD) passant par M coupe (AD) en Q. Calculer AO
a) Montrer que (OE) // (CD)

b) Calculer tan BAC, En déduire la valeur de 1’angle BAC
équilatéral.

c) Montrer que le triangle OAE est
recoupe [AD] en N et la bissectrisse de "angl

1 . :
. AB puis calculer AM.

e AOK, en déduire I'angle ANK A

a) Calculer OH, HK et AH.
b) Deduire que AK = 2J2-V3
Veérifier que V6 -2 =2V2— V3

VG2

Emm—

c)

e EOA coupe Gen K
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Exercice 1 :(3%oi
Pour chacune des questions suivantes une seule réponse est correcte.
Recopier en toute lettre sur votre copie la bonne réponse.
~ >
17 L’inverse .de v2 -1 est:
IS =1 [~
a) 1 5 b) (1-+2)" ¢) 1+4/2

2)Lerée1¥%3¢5-—2v7)_ est égal 4 :

& = (= = = » =
a) J\//D - 2\,"{7 i b) 3\/3 - 2\/7 C) 2\7 —3\"3
i ) n

3) Pour tout entier naturel n. le réel 3" +3" +3" est égal a :
a) 377 b) 37" . c) Y

Exercice 2 :(4 points)
On donne les expressions : A =(x - 1:)3 +(3x*-4x+
B=02x-1)-(x-2)
_ c=£-27—a—3u
1) Développer (x — 1)7, en déduire que A = x> —x
2)a) Facroriser B et C.
b) En déduireque A=B+C

e,
4
N

(OS]

x +10)

T_xcrcice 335 mims‘) .

fyﬁ.,..,,a._,nq ST dv’;-w-’—\v\ ) ca~hant A TS o v~ 22 %
¢ Donner un encadrement de A sachant gue 1.0 < <o je

N
.
{ timetre
: ttliTUIT
< 15 10
4 QC | U=
Aery 5 ~ 3¢ o7
Yo G C C <
i 1] ( i~ A
< C 1T \ - I & C el A L

‘ o1 les rapports — en déduire B
i = - -
BTSN
s e B e A REY naceant 597 | ormms FREN 60 1
3 1.a perpendiculaire a (BE ) DASsant par i1 coupe {BE)en H

BH BI
a) Comparer les rapporis—— et — .
BE BA
b) Montrer que les droites (EF) et (CH) sont paralléles
4) a) Montrer que les angles BAC et CEB sont égaux.

b) Déduire BE. EH et HI. . ‘



Lycée :Hédi Chaker ' ez T T Date -09/12/2011 i
Profs: DEVOIR DI SYNTHESE N° 1 Classes © 19°Annéz |
MATHEMATIQUE S Durée 1H 30mn Jl

Exercice n° 1 (QCM) Voir feuille a fendre (3 pts )

Exercice n°2: (3 pts)
V3+1 V3+1
3V3-3

Ondonne A =3-+3 et B=

3+ 3
6
2) Montrer alors que A et B sont inverses

1) Montrer que Bz

Exercice n°3 : (4pts)
a-1 b~a

1)5 et b deux réels tels que b# 0 et b#1 . Montrer que e b{ b D

SRS RS
[
[ =

|

* a
2) a) Sachant que b € IR_et a < b . Montrer que '5 =

b) Comparer 1 -V5 et 2- /5

1-+v5 - V5
> Vs

2—-+5 1- V5

Exercice n°4 :( 10 pts)

ABC un triangle tel que AB =5cm , AC=6cmetN un point de [AC] telque CN =2cm
(Voir feuille a rendre)

(S
|
-

¢) Déduire que

2
1)a) Construire le point M de [AB] tel que AM = 5 AB
b) Montrer que les droites (MN) et (BC) sont parall¢les
2
c) Déduire que MN = £ BC

2) Soit I le milieu de [B C] . La droite (A T) coupe ( M N)en J.
M N

a) Comparer e/ et ot
BI IC

b) Déduire que J est le milieu de [M N]

MN 4
3)a)Montrer que — = -
BI 3

. DM 1
b) les droites (AB) et (NI) se coupenten D . Calculcr;-g puis déduire que BM = = BD
¢) Montrer que B est Ie milieu de [A D] iz
A
4) La paralléle a( A B) passant par J coupe ( D N) en K 7
Montrer que K est le milieu de [D N] . Calculer alors JK.
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EXERCICE N°13pts)
[} Cocher la réponse correcte.
= f, e LT =
1y {3 —=2v2) — i1 —2v2 =
'V \ S H
[0 4—4/2 mp: (J4vz -4
2y x¥4+27= _
[ (x+3)° L +3)(x2+3x +9) L+ 3)(x2 = 3x +9)
37 Siactb sont deux réels tels gue a <'b <0 alors :
‘»"’-—-", =i r’-’j a a
L a® < 52 Lod = 1 D . < X
193 - 5

1) Répondre par vrai ou faux :
Dans la figure ci contre
Les droites (D) et (D7) sont paralléles

EXERCICEN°2 (3pt3)

3 . )
On donne a= - S
3v 227
1) Montrer que a =8-3 \/‘ B | ;
2) Vérifier gue a est un réel positi £\
3) Comparer alors —=— e —= ﬁ/ N o, 2
3)LOf rals s S § E .
) p T 374 WA : -

EXERCICE N°3(3pts)
On donne A = —a® + lZa - 15

1) Vérifier que A =(5 — 2a) (2a — 3).
2)Sachantque -3<a<2
a) Donner un encadrement de 5 — Za et - a - 3.

b) Déduire un encadrement de A.

EXERCICE N°4¢4 pts)
On donne I’expression suivante : A = (2x — 1)* + (1 — 3x)? + 3x?
1) Développer (2x — 1)3.
2) Déduire que A = 8x3 — 27.
3) Déduire alors une factorisation de A
4) On pose B = A —6x(3 — 2x).
a) ‘\/Imtrer que B = (2x — 3)(Zx + 3)%.

“Aiire le signe de B sachantgn

LR

oy



Soit () un cercle de diametre [AB] et E un point de (C) tel que EOB = 120° (O centre du cercle)

1) a) Quelle est la nature du triangie ABE.

by Calculer EAB puis déduire que le OAL est équilatéral.
2,} a) Construire le pont I de [AB] tel que AI == AB.
) La paralleie a (EB) passant par [ coupe fu,_Ll en d

Af Al

J
Montrer que — =

, }
/

3
AE  AB &
3) On donne AB »—*".
a) Vérifier que AE =
B) Montrer gue BE = 633 puis déduire ia iongueur de
y Déduire Maire du trapeze 1JEB.

4y La droite (IE) recoupe ({) en F. La perpendiculaire & (AF) passant par I coupe {AF) en K

Fn déduire que (H: 7 {JK).

{Figure)



